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ТИПОВЫЕ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЕ КАРТЫ

монтаж одностоечных д а ш д е е т щ р х

ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ШОР В КОПАШ'КОТЛОВАНЫ С ОТКОСАШ
О Б Щ А Я .  Ч А С Т Ь

ВЯ 35-220 кВ

К - 4 - 101

1. Сборник технологических карт разработай Ш  Зиектресетьстро! 

проект по заданию ССО Эдектроеетьетрай в соответствии е требованиями 
"Методических указаний яо разработке типовых технологических карт на 

сооружение ВЯ и ПС 35 кВ и вмяв".
2. Карты предназначены для использования в качестве руковод­

ства при производстве работ и составления организационно-технической 

документации но сооружению ВЛ ( ПОС и ПДР 5.

3. Картами предусматривается установка железобетонных опор в

котлованы,разрабатываемые экскаватором}когда so . „ .геологическим ув-| 

ловиям травеы увтройотво буровых котлованов не может быть выполнено \ 

из-за обрушения стенок и включения твердых пород. \

4. Карты охватывают промежуточные и анкерно-угловые одкоето- I

ечные свободностоящи® железобетонные опоры по каталогу института ;

Знергосетьпроект Ю 5713тм-т3 1985г. |
i

В качестве опор-представителей приняты унифицированные 

опоры: ПБ ПО-15 (на стойках диаметром 650мм,длиной 22,6м)
ПБ 220-3 (на стойках диаметром 650мм,длиной 26,0м)

УБ ПО-2 (на стойках диаметром 800мм,длиной 20,0м)

Карты применимы также для аналогичных по габаритам и мас­
се опор другого шифра,перечисленных ниже в n.ff.

Эскизы опор и грунтовой заделки представлены на рие.0-1.
• В картах не рассматриваются частные проектные решения по

закреплению опор в слабых грунтах (применение оттяжек,замена местного 

грунта привозным,устройство высоких насыпей и т.п.),которые требуют 

составления индивидуального ППР.

/V.jI'к.* рг- ‘>2 ! г 1с<-v
ФЪ/л'■>*' -■J'/
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5. Картами предусматривается удаление веди из котлеван» нутем 
открытого водоотлива. При притоке грунтовых вод более 2 м̂ /аде, а так­
же на глубоких болотах и в плывунах рокомомдуотея применять шпунтом® 
ограждение котлована.

6. Сиодыне технико-экономические показатели по монтажу опер е 
разработкой котлованов в песчаных грунтах Ш группы приведены в
таблиц* № 0-1.

Таблиц*, f 0-1
Параметры железобетонной ■е тайки

Шифр опоры 
масса, т

Базовая

S.3
I /75 № - /
; 6.2

~Г '' ' л -: ; 65 60-5
/■» !

------r F _..

Ч  ? Р . 6м Г в  '
Г С 7Т  ?//3 -- - ̂ 6 6 ...

/бгег ё р % / и. р  6

Аналогичная

/7 5 3 6 -1— ---------

is З5~г 
S .£__

[76 5 5 -3
~~ т г " 2
П с  55-7

Г 5  "5-5
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экономически* яехаратеяя is соответствии в Яраектеа# BI ж условиями 
строительства. Дт  о щ т т т ш т  затрат груд* ш м•жшшштш *  ежожшвх ус 
лошжх следует/ашштштът коаффпрепааш« : в Введаой чт-
'ти ©баршка 123 '«мцумг 3.

- 9. До ю « »  раба® дсошг внвашться ■ входа©! коитрсжь пш?- 
ва, закдючавщийвя в проверке воотеететижж вмтажжммкх.. жвиетрутр! и 
дееамв- работой чертеяни̂ гевуявретвепвш -«таедертаи ж ш ш л ш т& ш уе-
ловив*.

При приеме© шшФтбетьтик- счгевк проторяется:
- й&яме иаспврта завода-иеготовитежя;
- ш ш ю  на новеряюети маркировки о уваеаямм даты 
изготовления;

-■ наличие кольцевых тело* о указанием расстояния до 
заглубляемого » груда конца стойки;

- наличие гидроизоляции;
- отеутетвш на бетонной новерхностк раковин н явбоии разме­
ром более 10 ш  но джине,ширине и глубине;

- наличие и правильность расположения закладных деталей и 
подпятника (нштдоткй)'
При приемке металл©конструкций проверяется:

- наличие паспорта завода-иэготовяеиия;
- наличие маркировки элементов,соответствующей схеме сборки;
- наличие защиты от коррозии;
- комплектность болтов,гаек,шайб и отсутствие на их поверх­
ности трещин и раковин,прямолинейность- болтов, сохранность
резьбы.
Подлежат устранению следующие дефекты:

- нарушение гидроизоляции на бетонных поверхностях восстанав­
ливается путем нанесения расплавленного битума в два слоя;

■/“К /- ■? -*Ку
J



а*
етам дартов я  п ш ш ш  у аж ев и ^ я р в

двф вкта»?д о лж ш  t e r »  в т 0 р « «

K o irp e ik  ш ч е е т ш  в  хо д а  р а б е *

-  р а к »n o n * .к  внбеннн разм ерам  д а  10 юс с е  давне,яяряш в ш  гжу* 

бнне заделм вавтея вря садеж мтеввней тем пературе цементным 

раствором  н и .  ащ атм ей  есд ов еи ей ;

-  п р ед ольш е трещнис н а в ем р х ж м т я  цаитряфугирв;
i.9Q О.Immj

•  яяряяей  р а е й р и ж Г а а д ш а м т е я  щ в т н с  емуяьемями 

деф ект*

требованиям  рабоч и х чертеж ей»

у а т р ш в ш я  о б т р у -

я еегаяеме ухааа-
ниям еоотвётетвуящях раадахаа технодвгжчавжмх карт шатеяцеге «барника 

"9. Прв произвеяггве работ даякж отрога еоблагаться правила
техники бвааваеяват»>я»яеяанииа в ададувщщ морматввнкх дмрсапах:

- СНмП Ш-4-Ш* Техника бааолаакавтж в етромтвльатва.
- Правила техники бавапааноатя вря ироизвадатва сшгромаи
тажинх работ m объектах: Вбшмюрге СССР. 1984г.

-  П р ав ш а  увтройатва и бааопаеяей эксплуатация г р у в о ш д м м - 

ннх кранав. Гоагортехнвдзор 00BP 1976г.
- Инетруктвжнне указания во техшш базошаммтя яря вкеплу-
ттшзщж тракторов я других m m m m m  , смомтмрованннх ив 
база тракторов. Информамарго 1987г.

• Типовая инатружци во охране рабочих эхахтрояхнайщижов m 
отроктаяьетва воздушное химий ажопроварадачн. 1987г.» 

а также требования во тахняка безопасности, излажете в ооетвететвун- 
щях р а зд е л а х  тахиояогячаокях карт  настоящего сборника. '
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ТИПОВЫЕ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЕ КАРШ BI 35-220 кВ
МОНТАЖ ОДНОСТОЕЧНЫХ СВОБОД НОСТОЯЩИХ 
ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ОПОР В КОПАНЫЕ КОТЛОВАНЫ С ОТКОСАМИ
УСТРОЙСТВО КОТЛОВАНОВ С ОТКОСАШ К - 4 - 101 - Г

" I. ОБЛАСТЬ применений,.-
IЛ. Технологическая карт* разработана-н* устройств* кетловаюе*,а

откосами иод железобетонные опоры с верхшши и нижними ригелями в грун­

тах с включением твердых пород.

1.2. Карта охватывает работы по устройству однотипных котлованов 

во одинаковым технологическим схемам.

1.3. Исходны# данные для разработки карты приведены в таблице №1-1

Шлица № I-I.

Грунт ̂

Отношение высоты откоса к 
заложению при глубине 

котлована

Груш» грунта по трудности 
разработки при включении 
валунов весом свыше 50кг

3,0м 3,3м;4,2м до 5% 5-10$ 10-15$ 15-30$

Песок 1:1 1:1 Ш ■ 1У

Супесь 1:0,67 1:0,85 Ш 1У У1

Суглинок 1:0,5 1:0,75 ш 1У-У У1

Грунты Ш и 1У группы разрабатывать экскаватором Э0-3322А, 
грунты У и У1 группы - экскаватором 30-4321.

1.4. В качестве базового варианта,для которого составлена кальку­
ляция и график-производства работ,принята разработка котлована глуби- 
ной 4,2м в,песчаном грунте Ш группы.

1.5. При установке опоры краном с подтаскиванием комля устройство 

котлована вести по карте K-4-I0I-3.
1.6. В состав работ,рассматриваемыхкартой,входит:

-'■разбивка котлована;

- разработка грунта экскаватором.

ш
'■̂4
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2. ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ? ВЫПОЛНЕНИЯ РАБОТ

2 Л. До начала разбивки котлована должны быть выполнены следую­

щие подготовительные работы,не учитываемые настоящей картой:

- устройств© подъездов к пикетам;,

- расчистка площадки, от деревьев,пней,кустарника,валунов и 
друпге* предметов ,мешаюаршпроизводству работ.

2.2. Разбивка контура котлована производится теодолитом и мерной 
лентой (рулеикой). Разработка котлована выполняется экскаватором 

Э0-3322А,оббрудоваю«м обратной лопатой.
2.3. Поеледоваиельность производства работ.

2.3.1. Разбить при помощи?теодолита и закрепить кольями основные 

оси опоры - ось ВЛ и ось траверс. Для угловой опоры ось траверс совпа­

дает с биссектрисой внутреннего угла поворота ВЛ ,а вторая основная 

ось опоры перпендикулярна оси траверс.
2.3.2. Отмерить рулеткой от основных осей расстояния,соответст­

вующие ‘размерам котлована понизу .вн) и поверху■ (ав,в?) закрепит! 

их кольями (рие.1-1).
Размеры. ан ,вн,ав,вв принимается.согласно таблиц® № 1-2 в

зависимости от глубины котлована и величины откоса.
Таблица № 1*2.

Глубина
котлована

Размеры котлована
Откос понизу поверху

“н вн ав вв

3,0
, 1:1 
1:0,67 

1 1:0.5 _  ■ 1*0
9,0
7,2
б!о

7.0
5.0
4*0___

" 3*3
1:1
1:0,85
1:0,75 3,0

9.6
8.6 
7,9

7.6
6.6 
5,9

4,2
1:1
1:0,85
1:0,75 1,2

11,4 
10>1 
9 3

9,6
8,3
7,5

CtTip.
й '
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2.3.3. Установить экскаватор и привести ого в рабочее положенно.
2.3.4. Произвести экскаватором разработку котлована .последователь̂

но продвигаясь со стоянки на стоянку (рме.1-2). .
2.4. Расположение отвала грунта должно быть увязано е размещением | 

механизмов,предусмотрениях гартаиг на уотаневку опоры ( K-4-I0I-2 и 
K-4-I0I-41.
! 2.5. Дшя удаления веды на дне котлована уотраиваетея приямок глу­
бине! 0,3 м.

Отк&чнваему» наеоеом ш щ  следует отводить от котлована е теЦ,
чтобы ош не пошла обратно.

3. ТРЕБОВАНИЯ К КАЧЕСТВУ И ПРИЕМКЕ РАБОТ 
Операционный контроль качества осуществляется «©гласно табли­

це № 3-1 и рие.1-3.
Таблица № М.

Наименеваниепроцессов,подлежащихконтрол»
Предмет
контроля

Инструмент и способ контроля
Ответст­венный

3&

Технические ; критерия оценки * качества !
контроль Обозна­чение Вели- ; чин»

Разбивка контура котлована
Центрированиеинструмента Положение центра Отвее инструмента по отношение к центру опоры

Мастер ,л1 , 5мм .1

Разбивка продольной и поперечной осей
Створноеть
центра опоры

Геодезичес­
кая рейка, 
теодолит

-' Мастер А  2 5мм !

Разбивка
контура

Размеры котлована,Рулетка 
соответствие их

Бригадир Л  3 50мм
лкотлована,

; >

и  ■
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продолжение таблицы № I--3.

Наименование Предмет Инструмент Ответст- Технические кри­
процессов, контроля и способ венный терии оценки
подлежащих контроля за качества
контролю контроль Обозна- Вели-

чение чина

Разработка котлована

Разработка Недобор грунта Теодолит, Мастер А 4 не допус­
котлована в месте уста­ геодези­ кается
экскаватором новки стойки ческая

опоры (отметка
дна)

рейка

Размера котлована: Рулетка Мастер А 5 100мм
понизу
поверху А 6 200мм

Планирование Крутизна Шаблон Мастер табл.№1-1.
откосов
котлована

откосов

4. КАЛЬКУЛЯЦИЯ ЗАТРАТ ТРУДА И МАШИННОГО ВРЕМЕНИ

4Л. Калькуляция затрат труда и машинного времени на разбивку и 

разработку котлована для базового варианта ( Н=4,2м грунт Ш группы) 

приведена в таблице № 1-4.

Таблица № 1-4.

Наименование
процесса

ЕД. Объем Обоснование Норма времени Затраты труда 
из*, работ ( }др эЗГГлйнТ маш. эл.лин. маш. 

чел.-ч чел,-ч чел.-ч чел.-ч

Разбивка котл.
контура
котлована

Разработка Ю0ми
грунта экска­
ватором
Э0-Зо22А,обрат­
ная лопата о 
емкость 0,5м

I §Е23-3-1 
табл. 

стр.5!а

1,86 5E2-I-II 
табл.7 
стр.З

И т о г о  :

1,8  -  1,8

3,3 - 6,14

1,8 6,14

imp-

*Грр.чет) АЧ I



4.2. Для иных условий работы объемы работ представлены в таблице 
Р  1-5. '

Таблица № 1-5.

Глубина 
котлованаf 

м
Откос

Объем
выемки,

Трудозатраты,чел.-ч

Разбивка котлованов Разработка
котлованов

3,0

3,3

4,2

1:1
1:0,67
1:0,5

79,8
48.5
35.5

1:1 98,0
1:0,85 78,6 
1:0,75 68,2

1:1 186,0
1:0,85 147,8 
1:0,75 124,8

1,8

2,63
1,6
1,17

3,23
2,59
2,25

6,14
4,88
4,12

!

5. ГРАФИК ПРОИЗВОДСТВА РАБОТ

График производства работ на разбивку и разработку котлована | 

для базового варианта приведен на рис Л-4. \

6. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕЮШГЕ РЕСУРСЫ j

Потребность в механизмах,оборудовании,приспособлениях и таке-!

лаже приведена в таблице № 1-6. j

Таблица № 1-6. • !

it

Наименование Марка,техническая 
характеристика,ГОСТ

Кол.
шт * Назначение I j

1 !

Экскаватор Э0-3322А,оборудованный 
обратной лопатой, о 
емкость ковша 0,5кг

• I
t 1

Разработка грунта ; \ 

\ i
Теодолит со 
штативом

Т-30 ГОСТ 10529-86 I Разрбйвиаа осей опоры ) 
и котлованов 1

Рейка нивелирная РН-Ю ГОСТ IT 158-83 
масса - 4,5кг

I Работа с теодолитом j
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продолжение таблицы № 1-6.

Наименование Марка,техническая 
характеристика,ГОСТ

Кол., Назначение 
шт

Рулетка РС-20 ГОСТ 7502•ВОдлж 
ленты-20м,масса-0,35кг

I Разметка контура 
котлована

Отвес стальной 
строительный

ОТ 400 ГОСТ 7948-80 
маееа-0,4кг

I Центрирование инструмен­
та

Шнур разметочный ТУ 22-5076-81 длина 
шнура-15м,масса-0,1кг

I Разметка осевых линий

Метр складной 
металлический

206 УССР 49-77 № I Линейные измерения

Лопата
остроконечная

ЛКО-2 ГОСТ 19596-87 
масса-1,9кг

I Выравнивание дна 
котлована

Лопата
подборочная

ЛП-2 ГОСТ 19596-87 I То же

Ножовка по дереву ГОСТ 26215-84 длина-450мм I Изготовление кольев

Топор
плотничный

Тип А-2 ГОСТ 18578-73 
масеа-2кг

I То же

Кувалда
тупоносая

К-5 ГОСТ I1401-75 
масса-5кг

I Ударные операции

Лестница длина - 5м т Спуск в котлован

Колья деревянные 30 Закрепление осей

В перечень не включены средства индивидуальной защиты,

предусмотренные в "Общей части" п.Ш настоящего сборника.

7. ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ

7.1. При ведении работ по разбивке и разработке котлована сле­

дует руководствоваться нормативными документами по технике безопаснос­

ти, перечисленными в "Общей части" настоящего сборника.

7.2. Особое внимание следует обратить на соблюдение следующих 

требований:

7.2.1. Рукоятки ручных инструментов должны быть изготовлены 

из древесины твердых пород,гладко обработаны и надежно закреплены. На 

поверхности рукояток не допускаются выбоины,сколы,трещины и заусенцы.
. --■■■ СггГо

W
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7.2.2. Во время работы экскава^а запрещается нахождение посто­

ронних в опасной зоне^ в радиусе 1\ макс + 5м.

7.2.3. При перерывах,а также по окончании работ экскаватор следует 

отвести на расстояние не менее 2м рт края котлована,стрелу расположить 

вдоль оси,а ковш опустить на земшо.

7.2.4* Расстояние от края котлована до отвала грунта не должно 

быть менее 0,5м.

7.2.5. Откосы котлованов должны быть очищены от камней и валунов.

7.2.6. При производстве работ необходимо проверить соответствие 

фактически встреченных грунтовсуказанным в проекте. В случае их разли­

чия еледуе® скорректировать величину крутизны откосов котлована.

7.2.7. Спуск в котлован разрешается только по лестнице после 

проверки устойчивочти откосов.

8. ТЕХНИКО-ЭКОНОШЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ 

НА РАЗБИВКУ И РАЗРАБОТКУ КОТЛОВАНА 

С ОТКОСАМИ 1:1 В ГРУНТЕ Ш ГРУППЫ

Наименование показателя
Величина показателя
глубина котлована,м

3,0 3,3 4,2 -

Нормативные затраты труда 
электролинейщиков,чел.-да 0,22 0,22 0,22

Нормативные затраты труда 
машинистов,чёл.-да 0,32 0,39 0,75
Продолжительность выполнения 
работ, смен 0,39 0,46 0,82

Выработка звена в смену,котлован 2,56 2,17 1,22

При разбивке и разработке котлованов с другими откосами 

трудозатраты следует скорректировать,пользуясь объемами,указанными в 

таблице Р 1-5.

Стр.
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процесса

Разбивка
контура котлована

Разработка
котлована

Объем 
изм. работ

Затраты труда Принятий Продолжи-tvua iriuA/miL
Ч а. с ьI

эл.лин. мод. 
чел.-ч чел.-ч

состав
звена

тслвиусте ■
процесса 
ц/ см I | г 3 4 5 6

КОТЛ. I IСО1—4 Электролвдей-
щики:
5р.-I 
2р.-2

0.6
0,07

0,6 
3 1чел.

1

100м3 1,86 6,14 Машинист 6,14
1
L.. 6.14

экскаватора: 
6р.-I 0,75 I чел.

Итого : 6,74
0,82

Рис. 1-4. График производства рабо на разбивку и разработку котлована под одну опору,

ТТК К-4-101-1
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